9

	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
HUYỆN DUY XUYÊN
       Số:          /NQ-HĐND        
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Duy Xuyên, ngày      tháng 9  năm 2021


 (
DỰ THẢO
)


NGHỊ QUYẾT
Về phát triển du lịch huyện Duy Xuyên giai đoạn 2021-2025,
 định hướng đến năm 2030


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN DUY XUYÊN
KHÓA XII, KỲ HỌP THỨ 3

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương được Quốc hội thông qua ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Du lịch số 09/2017/QH14 được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XIV thông qua ngày 19/6/2017 
Căn cứ Nghị quyết 08-NQ/TW ngày 16/01/2017 của Bộ Chính trị về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn;
Căn cứ Nghị quyết số 103/NQ-CP ngày 06/10/2017 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 08 của Bộ Chính trị khóa XII về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn;
Căn cứ Quyết định số 147/QĐ-TTg ngày 22/01/2020 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chiến lược phát triển du lịch Việt Nam đến năm 2030;
Căn cứ Quyết định số 2292/QĐ-BVHTTDL ngày 13/8/2021 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về ban hành Chương trình hành động phát triển du lịch giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Nghị quyết số 13/NQ-TU ngày 20/7/2021 của Tỉnh ủy Quảng Nam về phát triển thương mại – du lịch tỉnh Quảng Nam đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2030;
Căn cứ Quyết định số 2596/QĐ-UBND ngày 12 tháng 9 năm 2021 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Quảng Nam về ban hành Chương trình phát triển du lịch tỉnh Quảng Nam đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2030;
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện Duy Xuyên lần thứ XXII, nhiệm kỳ 2020-2025;
Sau khi xem xét Tờ trình số      /TTr – UBND ngày     tháng  9 năm 2021 của UBND huyện về đề nghị thông qua Đề án phát triển du lịch huyện Duy Xuyên giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế-Xã hội HĐND huyện và ý kiến thảo luận của các vị đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:
 Điều 1.Thông qua Đề án phát triển du lịch huyện Duy Xuyên giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030. Hội đồng nhân dân huyện nhấn mạnh một số nội dung chủ yếu sau đây:
I. Định hướng phát triển
Phát triển du lịch được xác định là một trong những nhiệm vụ trọng tâm trong lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện của hệ thống chính trị và của toàn dân, là nhiệm vụ xuyên suốt trong giai đoạn 2021- 2025 và sau 2025 nhằm đưa Du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn, góp phần đắc lực vào quá trình chuyển dịch cơ cấu kinh tế, làm cho Duy Xuyên giàu về kinh tế, đẹp về văn hóa và là hướng phát triển lâu dài, bền vững của huyện.
II. Mục tiêu
1. Mục tiêu tổng quát
Phát triển du lịch trên cơ sở tạo sự nhất quán trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo từ công tác quy hoạch đến việc tổ chức thực hiện quy hoạch, triển khai các dự án về kinh tế - xã hội và du lịch. Phát triển các ngành, lĩnh vực kinh tế, văn hóa - xã hội, quốc phòng - an ninh là nhằm hướng tới thúc đẩy phát triển mạnh về du lịch và phát triển du lịch nhằm tạo cơ hội và điều kiện phát triển văn hóa - xã hội phát triển văn hóa- xã hội sẽ thúc đẩy quá trình phát triển du lịch.
Khai thác tốt tiềm năng, lợi thế của huyện, huy động tốt các nguồn lực để đầu tư phát triển du lịch theo hướng phát triển du lịch bền vững, gắn với quy mô, trình độ phát triển sản xuất của huyện; phù hợp với chiến lược phát triển kinh tế - xã hội từng giai đoạn và điều kiện phát triển từng vùng của huyện, giải quyết nhiều việc làm, tăng thu nhập cho người lao động trong lĩnh vực dịch vụ du lịch. Đến năm 2030 đưa du lịch thành ngành kinh tế mũi nhọn, ngành động lực lan tỏa sự phát triển và góp phần đắc lực vào quá trình chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng dịch vụ - công nghiệp - nông nghiệp.
Bảo tồn và phát huy hiệu quả tài nguyên thiên nhiên để tạo lợi thế phát triển dịch vụ du lịch; chú trọng phát triển du lịch cộng đồng theo hướng kết hợp giữa các hình thức du lịch văn hóa, nghệ thuật, du lịch sinh thái và du lịch nông nghiệp.
Tập trung rà soát và lập các quy hoạch chi tiết phát triển du lịch cho 3 vùng du lịch trọng điểm của huyện gắn với không gian với sản phẩm du lịch dịch vụ, cụ thể:
- Vùng Đông: du lịch nghỉ dưỡng cao cấp. 
- Vùng Trung: du lịch sinh thái cộng đồng, du lịch văn hóa lịch sử.
- Vùng Tây: du lịch văn hóa - lịch sử kết hợp sinh thái cộng đồng.
2. Mục tiêu cụ thể
- Giai đoạn 2021-2025
+ Tổng khách du lịch đến huyện Duy Xuyên giai đoạn 2021-2025 tăng trưởng từ 15-20%/năm, phấn đấu đến năm 2025 đạt trên 2.000.000 lượt khách đến địa bàn huyện.
+ Doanh thu từ du lịch giai đoạn 2021-2025 tăng trưởng trên 20%, đến năm 2025 đạt mức: 2.000 tỷ đồng (trong đó thu qua vé là 100 tỷ - chủ yếu từ Mỹ Sơn và thu nhập xã hội là 1.900 tỷ - chủ yếu từ khu du lịch dịch vụ phức hợp Nam Hội An).
+ Đến năm 2025 có trên 10.000 lao động tham gia hoạt động phục vụ trong lĩnh vực du lịch.
+ Thu ngân sách huyện phát sinh từ dịch vụ du lịch, nghỉ dưỡng đạt 500 tỷ đồng.
+ Thu nhập xã hội từ du lịch chiếm từ 7-10% tổng giá trị dịch vụ - thương mại - du lịch của huyện.
- Giai đoạn đến 2030 
Huyện Duy Xuyên trở thành điểm đến nổi tiếng mang thương hiệu đặc trưng của Quảng Nam, phấn đấu là điểm đến du lịch với sản phẩm, dịch vụ chất lượng cao, môi trường tự nhiên trong lành, môi trường xã hội an toàn, thân thiện và môi trường kinh doanh du lịch lành mạnh.
III. Nhiệm vụ và giải pháp
1. Đổi mới nhận thức, tư duy phát triển du lịch 
Nhận thức đầy đủ du lịch là ngành kinh tế tổng hợp, có tính chất liên ngành, liên vùng, xã hội hóa cao và đóng góp quan trọng vào tăng trưởng kinh tế, tạo động lực thúc đẩy các ngành khác phát triển. Nâng cao vai trò, vị trí, tầm quan trọng của phát triển du lịch, ngành, nghề du lịch trong chuyển dịch cơ cấu kinh tế, phát triển kinh tế - xã hội, tạo sự đồng thuận xã hội về phát triển du lịch trong điều kiện hội nhập quốc tế. Đổi mới mạnh mẽ tư duy, cách làm về phát triển du lịch theo quy luật kinh tế thị trường và xu thế hội nhập, đáp ứng yêu cầu phát triển du lịch sớm trở thành ngành kinh tế mũi nhọn.
2. Công tác quy hoạch, đầu tư phát triển du lịch
- Bám sát quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội và xây dựng Vùng huyện Duy Xuyên giai đoạn đến năm 2030 và năm 2045 về phân bố không gian phát triển du lịch với 2 loại sản phẩm du lịch chủ đạo phù hợp với các điểm đến:
+ Du lịch văn hóa - lịch sử: Bảo tồn và phát huy giá trị của Di sản văn hóa thế giới Mỹ Sơn, bảo tàng Văn hóa Sa Huỳnh - Chăm Pa và các điểm phụ cận. Phát triển du lịch nghiên cứu lịch sử, di tích văn hóa, du lịch tâm linh, lễ hội như Khu di tích lịch sử Đặc khu ủy Quảng Đà, chứng tích Hòn Bằng, Kinh thành Trà Kiệu, quần thể các lăng mộ Bà Hoàng Chúa Nguyễn, Lễ hội Bà Thu Bồn, lễ hội Cầu Ngư, lễ hội Bà Chúa Tàm Tang.
+ Du lịch sinh thái, nghỉ dưỡng: Sản phẩm chính của loại hình này là du lịch sinh thái sông nước, nghỉ dưỡng ven biển và làng nghề truyền thống. Các điểm, khu du lịch chủ yếu như: Khu du lịch nghỉ dưỡng Nam Hội An (Hoiana) làng chài An Lương, làng du lịch sinh thái cộng đồng Trà Nhiêu, Khu du lịch sinh thái Duy Sơn, Đồng Lớn, các làng nghề truyền thống như Làng nghề dâu tằm Duy Trinh, Làng nghề gốm sứ La Tháp, Làng nghề tơ lụa Mã Châu,....
- Tập trung rà soát và xây dựng Quy hoạch chi tiết phát triển du lịch cho 3 vùng du lịch trọng điểm của huyện gắn không gian với sản phẩm du lịch dịch vụ, cụ thể:
+ Vùng Đông gồm: Duy Hải – Duy Nghĩa – Duy Vinh: du lịch nghỉ dưỡng cao cấp HOIANA. 
+ Vùng Trung gồm: Duy Phước – Duy Thành – Thị trấn Nam Phước – Duy Trung- Duy Sơn – Duy Trinh: du lịch sinh thái cộng đồng, du lịch văn hóa lịch sử. Tập trung cụm Thủy điện Duy Sơn – Đồng Lớn – Hòn Tàu.
+ Vùng Tây gồm: Duy Châu – Duy Hòa- Duy Phú –Duy Tân-Duy Thu: du lịch văn hóa – lịch sử kết hợp sinh thái cộng đồng. Trong đó tập trung Cụm Mỹ Sơn – Thạch Bàn.
3. Đầu tư phát triển sản phẩm du lịch 
- Nâng cao chất lượng các sản phẩm du lịch hiện có của huyện (Du lịch văn hóa - lịch sử; Du lịch sinh thái cộng đồng nghỉ dưỡng) đồng thời tập trung chú trọng đầu tư sản phẩm du lịch mới theo xu hướng nhu cầu khách mà huyện có lợi thế như: sản phẩm du lịch biển, nghỉ dưỡng cao cấp; sản phẩm du lịch sinh thái, cộng đồng, làng quê, làng nghề; sản phẩm du lịch đường thủy nội địa theo các tuyến đường sông, đường biển; Sản phẩm du lịch ẩm thực; sản phẩm du lịch chăm sóc sức khỏe và chăm sóc sắc đẹp Thiền - YOGA tại khu vực Đồng Lớn và Mỹ Sơn, Spa dược thảo tại khu vực Trà Nhiêu - Đông Bình.
- Tập trung đầu tư nhằm tạo ra các sản phẩm hoạt động về đêm mang đậm nét lịch sử, gắn chặt văn hóa riêng có tạo ra sự độc đáo để kéo dài thời gian tham quan kích thích tiêu dùng dịch vụ cho du khách như show diễn đêm Mỹ Sơn huyền thoại, nhạc nước, múa rối tái hiện văn hóa Chăm…
- Khuyến khích sự đổi mới, sáng tạo và tạo điều kiện thuận lợi để phát triển các mô hình khởi nghiệp du lịch, sản phẩm du lịch trải nghiệm, hội nghị, sinh thái, các sự kiện thể thao kết hợp du lịch. Triển khai thực hiện đề án phát triển du lịch Duy Xuyên giai đoạn 2021-2030.
4. Đầu tư hoàn thiện kết cấu hạ tầng, cơ sở vật chất kỹ thuật phục vụ phát triển du lịch hiện đại, đồng bộ
- Đường bộ: Đầu tư, nâng cấp hệ thống kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ đến các khu, điểm du lịch phía Đông và Tây của huyện; xây dựng các tuyến liên hoàn và các điểm trung chuyển, các bãi đỗ xe công cộng, trong đó ưu tiên đầu tư sớm các bãi đỗ xe tại các Khu du lịch lớn.
- Đường thủy nội địa: 
+ Hiện thực hóa ý tưởng quy hoạch Khu du lịch sinh thái và sáng tạo vùng hạ lưu sông Thu Bồn. 
+ Tập trung hoàn thành công tác rà soát bổ sung quy hoạch chi tiết vị trí bến, cầu tàu phục vụ phát triển du lịch thủy nội địa, làm cơ sở để quản lý quy hoạch, kêu gọi đấu giá hoặc đấu thầu dự án đầu tư xây dựng theo quy định.
- Hệ thống cơ sở vật chất:
+Vận động các khu điểm tham quan du lịch trên địa bàn huyện đầu tư nâng cấp nhà vệ sinh đạt tiêu chuẩn phục vụ khách du lịch; kêu gọi đầu tư xây dựng hệ thống nhà vệ sinh công cộng đạt chuẩn du lịch phục vụ khách tại một số khu vực tập trung đông người (các trạm xăng, điểm dừng chân đường bộ, các khu vực công cộng). Triển khai quy hoạch bảo tồn, tu bổ, phục hồi các di sản văn hóa, lịch sử cấp Tỉnh – Quốc Gia – Quốc Tế trên địa bàn huyện.
+Đầu tư các tiện ích dọc biển và các lối xuống biển, xuống sông.
+ Định hướng phát triển hệ thống cơ sở dịch vụ du lịch trên địa bàn Huyện giai đoạn 2021–2030 theo hướng vùng Đông tập trung cho khách sạn/Resort, vùng Trung tâm và vùng Tây tập trung cho Nhà hàng ăn uống - mua sắm/Home Stay/Biệt thự sinh thái nghỉ dưỡng.
* Từ nay đến năm 2025:
- Phấn đấu triển khai và hoàn thành tuyến đường tránh trung tâm thị trấn Nam Phước kết nối từ Tây An, Duy Trung đến cầu Trường Giang. Đồng thời tích cực xúc tiến dự án cầu Trường Giang 2, tuyến đường từ cầu Trường Giang 2 đi Duy Hải; dự án đường ĐH theo hướng tuyến đường sắt cũ từ Duy Trung đi Duy Thu.
- Tiếp tục phát triển hạ tầng hệ thống giao thông kết nối trung tâm xã Duy Vinh với Cẩm Kim, trung tâm xã Duy Thành với xã Bình Giang, huyện Thăng Bình; xã Quế Xuân, huyện Quế Sơn.
- Tích cực phối hợp với các cơ quan chuyên môn của tỉnh triển khai dự án cầu Cẩm Kim, xã Duy Phước (cầu Bà Ngân 2) và tuyến Quốc lộ 14H, dự án nâng cấp mở rộng đường Võ Chí Công, tiếp tục triển khai dự án khu du lịch nghỉ dưỡng Nam Hội An, dự án cầu Sông Thu (nối Duy Xuyên – Đại Lộc và một số dự án khác do tỉnh làm chủ đầu tư).
Tích cực tranh thủ vốn triển khai các dự án kè ven sông Thu Bồn, Trường Giang, Ly Ly gắn với phát triển cảnh quan và triển khai các dự án du lịch ven sông.
- Thu hút doanh nghiệp có năng lực đầu tư triển khai các dự án thuộc quy hoạch ven sông Đào, thị trấn Nam Phước - Duy Phước. Quy hoạch và đầu tư xây dựng công viên cây xanh tại thị trấn Nam Phước và xã Duy Hải, Duy Nghĩa và triển khai nhanh các dự án dịch vụ du lịch được chấp thuận chủ trương đầu tư.
- Triển khai thực hiện tốt Đề án phát triển đô thị giai đoạn 2021-2025 của huyện; chương trình mở rộng, nâng cấp các tuyến đường ĐH, ĐX và chương trình giao thông nông thôn, xóm.

5. Tăng cường công tác nghiên cứu thị trường, quảng bá và xúc tiến du lịch. 
- Đẩy mạnh công tác xúc tiến bằng các hoạt động tổ chức chương trình khảo sát về Duy Xuyên cho báo chí (PressTrip), doanh nghiệp lữ hành (FamTrip), Blogger Du lịch và nhà đầu tư du lịch (Investor Trip).
- Lồng ghép nội dung quảng bá và xúc tiến du lịch trong các buổi tiếp và làm việc với các đoàn công tác, gắn với hoạt động văn hóa, thể thao, xúc tiến đầu tư, thương mại của huyện.
- Thực hiện nhiều thể loại Video, Clip, Trailer giới thiệu về du lịch Duy Xuyên nói chung và riêng cho những điểm du lịch quan trọng của huyện như Mỹ Sơn, khai thác các khía cạnh về những đặc điểm nổi bật từ điểm đến, văn hóa bản địa và đặc sản ẩm thực nhằm quảng bá đánh vào sự quan tâm, tò mò của khách du lịch.
- Thiết lập các trang website, Fanpage thông tin du lịch Duy Xuyên thông qua các trang mạng xã hội theo các thị trường trọng điểm (đa ngôn ngữ);tăng cường quảng bá truyền thông đại chúng qua hệ thống truyền thanh truyền hình, tăng cường bảng chỉ dẫn, bảng thông tin về về Du lịch Duy Xuyên. 
- Tích cực quảng bá hình ảnh du lịch Duy Xuyên trên Cổng thông tin điện tử của huyện, các trang thông tin điện tử cấp xã, thị trấn. Phối hợp với cơ quan thông tin đại chúng, gắn với xúc tiến quảng bá du lịch trên website của huyện, của Mỹ Sơn, của tỉnh để quảng bá hình ảnh du lịch Duy Xuyên đến các địa phương trong và ngoài tỉnh. 
6. Đẩy mạnh liên kết, hợp tác phát triển du lịch
Liên kết với một số địa phương phát triển du lịch trong tỉnh hoặc có tài nguyên du lịch bổ trợ cho du lịch Duy Xuyên để triển khai các mô hình kiểu “Một hành trình hai điểm đến” hay tuyến du lịch chuyên về lịch sử văn hóa. 
Kết nối các chuỗi dịch vụ hình thành các sản phẩm chung, xây dựng các chương trình tour du lịch kết nối Duy Xuyên với các điểm đến du lịch trong vùng và cả nước.
Khuyến khích, tạo điều kiện thuận lợi để hình thành, phát triển các mô hình, dự án khởi nghiệp sáng tạo trên lĩnh vực du lịch. Đẩy mạnh hoạt động mô hình liên kết công - tư, thu hút các tập đoàn đầu tư lớn để thu hút các dự án tạo động lực thúc đẩy phát triển du lịch, huy động nguồn lực đầu tư phát triển du lịch. Đẩy mạnh hình thành sản phẩm quà lưu niệm du lịch và đặc sản của địa phương phục vụ du lịch.
Kết nối phát triển sản phẩm, xúc tiến, quảng bá du lịch, hỗ trợ đào tạo nguồn nhân lực du lịch, phối hợp quản lý nhà nước về du lịch với các địa phương lân cận Đà Nẵng - Thừa Thiên Huế - Quảng Bình.
Tranh thủ nguồn lực và sự hỗ trợ của các cơ quan quốc tế đang quản lý, hỗ trợ cho di tích Mỹ Sơn nhằm lồng ghép các hoạt động xúc tiến du lịch, nghiên cứu thị trường.
7. Phát triển nguồn nhân lực
Phát triển nguồn nhân lực du lịch theo cơ cấu hợp lý, bảo đảm số lượng, chất lượng, cân đối về cơ cấu ngành nghề và trình độ đào tạo; chú trọng chất lượng nguồn nhân lực ở các trình độ đại học, cao đẳng và trung cấp về du lịch. 
Đẩy mạnh xã hội hóa, vận động, khuyến khích, hỗ trợ doanh nghiệp tham gia đào tạo nhân lực du lịch.
Thành lập bộ phận chuyên trách về du lịch (tổ xúc tiến du lịch) để nâng cao hiệu quả công tác tham mưu việc xây dựng các kế hoạch, chương trình triển khai thực hiện Đề án, xúc tiến du lịch và quản lý nhà nước trong lĩnh vực phát triển dịch vụ du lịch.  
Tranh thủ sự tham gia của các chuyên gia, tư vấn và nhân sự cấp cao trong hoạt động du lịch của tỉnh và ngành thông qua việc đề nghị tư vấn, mời góp ý cho các chủ trương, chính sách định hướng phát triển du lịch, tổ chức tọa đàm trao đổi.
	Tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên môn và kỹ năng mềm cho lực lượng lao động trực tiếp phục vụ du lịch, đội ngũ quản lý, nhân viên các doanh nghiệp du lịch; định kỳ tổ chức đào tạo, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng cho cộng đồng dân cư tham gia kinh doanh du lịch và góp phần quảng bá điểm đến, hình ảnh du lịch Duy Xuyên, nhất là đối với phát triển du lịch sinh thái cộng đồng.
8. Ứng dụng khoa học công nghệ, chuyển đổi số cho phát triển du lịch
Đẩy mạnh việc chuyển đổi số trong ngành du lịch; phát triển du lịch thông minh; khuyến khích các mô hình kinh doanh phát triển du lịch trên nền tảng ứng dụng CNTT. 
Ứng dụng rộng rãi công nghệ trong thanh toán dịch vụ du lịch hướng tới giảm thiểu thanh toán bằng tiền mặt, hướng dẫn và khuyến khích khách du lịch  sử dụng các hình thức thanh toán điện tử trên các thiết bị thông minh tại các khu, điểm du lịch và các cơ sở kinh doanh du lịch. Triển khai các giải pháp ứng dụng công nghệ thông minh vào công tác thống kê du lịch, quản lý khách du lịch, vé tham quan điện tử và hoạt động du lịch; ứng dụng công nghệ số trong phòng, chống dịch bệnh đối với ngành du lịch.
Thực hiện thuyết minh đa ngữ trên thiết bị di động cho điểm đến Mỹ Sơn; triển khai mô hình thực tế ảo cho điểm đến Mỹ Sơn.
9. Nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước về du lịch, xây dựng môi trường du lịch an toàn và hấp dẫn
Triển khai thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh, trước mắt là dịch bệnh Covid-19; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, hướng dẫn các tổ chức, cá nhân thực hiện nghiêm các quy định về phòng, chống dịch bệnh khi tham gia các hoạt động tập trung đông người. Thực hiện tiêm vắc-xin phòng, chống dịch bệnh nhất là dịch bệnh Covid-19 cho đội ngũ quản lý và nhân viên du lịch, các hộ kinh doanh, dịch vụ. Tăng cường kiểm tra công tác phòng, chống dịch bệnh tại các doanh nghiệp, khu, điểm du lịch, tạo điểm đến an toàn cho du khách. 
Thành lập ban chỉ đạo du lịch huyện Duy Xuyên và bộ phận chuyên trách về du lịch (tổ xúc tiến du lịch) để nâng cao hiệu quả công tác tham mưu việc xây dựng các kế hoạch, chương trình triển khai thực hiện Đề án, xúc tiến du lịch và quản lý nhà nước trong lĩnh vực phát triển dịch vụ du lịch.  
Tăng cường trách nhiệm của cơ quan quản lý nhà nước trong quản lý điểm đến du lịch; gắn trách nhiệm của doanh nghiệp trong việc phát triển du lịch bền vững; phát triển các mô hình hợp tác công - tư trong quản lý khai thác các khu, điểm du lịch; đổi mới hoạt động phối hợp liên ngành về du lịch. Thực hiện tốt công tác thanh tra, kiểm tra, chấn chỉnh, khắc phục hạn chế trong các hoạt động du lịch; hướng dẫn, hỗ trợ cho các đơn vị kinh doanh, hoạt động du lịch, dịch vụ đúng quy định của pháp luật. 
Xây dựng, giữ gìn môi trường du lịch đảm bảo xanh, sạch, đẹp, văn minh, thân thiện và an toàn, tạo ấn tượng tốt cho du khách. Chú trọng triển khai đồng bộ, hiệu quả các biện pháp để giữ gìn môi trường biển, môi trường an ninh trật tự, an toàn tại các cơ sở dịch vụ phục vụ khách du lịch.
Thực hiện công tác cải cách hành chính nhằm tạo môi trường kinh doanh thuận lợi, cạnh tranh bình đẳng, công bằng, khuyến khích, thu hút các nhà đầu tư chiến lược, đặc biệt là các tập đoàn lớn đầu tư kinh doanh theo hướng bền vững.
Thúc đẩy phát triển các mô hình quản trị tích hợp các khu vực công và tư nhân, cộng đồng địa phương trong phát triển du lịch bền vững; hỗ trợ các doanh nghiệp vừa và nhỏ, các hộ kinh doanh du lịch tiếp thu công nghệ mới, kỹ năng số và tiếp cận tài chính. 
Tăng cường thu hút các nguồn lực xã hội đầu tư phát triển du lịch. Khuyến khích các nhà đầu tư chiến lược đầu tư hình thành các khu dịch vụ du lịch phức hợp, các trung tâm mua sắm, giải trí, đô thị, nghỉ dưỡng cao cấp tại các địa bàn trọng điểm của huyện.
Triển khai thực hiện nghiêm và có hiệu quả Bộ quy tắc ứng xử văn minh du lịch Quảng Nam đã được UBND tỉnh ban hành tại Quyết định số 3285/QĐ-UBND ngày 01/11/2018.
IV. Kinh phí thực hiện 
Về nguyên tắc là sử dụng tổng hợp, lồng ghép các nguồn kinh phí cho mục tiêu phát triển du lịch, bao gồm nguồn kinh phí hỗ trợ của Trung ương, các tổ chức quốc tế, ngân sách tỉnh, huyện, xã, thị trấn, nguồn kinh phí của doanh nghiệp và nhân dân. Trong đó: 
- Kinh phí của các tổ chức quốc tế, của Trung ương, tỉnh, huyện chủ yếu đầu tư cho công tác quy hoạch và kết cấu hạ tầng về du lịch nhất là hệ thống giao thông, triển khai các chương trình đào tạo, tập huấn, phát triển làng nghề, trùng tu các di tích, chương trình văn hóa nghệ thuật đặc sắc đậm bản sắc văn hóa của Duy Xuyên.
- Kinh phí của doanh nghiệp và nhân dân chủ yếu tập trung cho việc phát triển các dịch vụ phục vụ du khách.
Điều 2. Tổ chức thực hiện:
1. HĐND huyện giao UBND huyện chịu trách nhiệm cụ thể hoá Đề án, xây dựng chương trình, kế hoạch và phân kỳ triển khai, chỉ đạo tổ chức thực hiện; định kỳ báo cáo kết quả và đề xuất bổ sung các giải pháp tại các kỳ họp HĐND huyện nhằm đảm bảo thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ đã đề ra. Hằng năm trình Hội đồng nhân dân huyện quyết định phân bổ ngân sách để thực hiện Đề án, đảm bảo cân đối nguồn lực theo đúng Luật Đầu tư công, Luật Ngân sách nhà nước.
2. Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND, đại biểu HĐND huyện tăng cường kiểm tra, giám sát và đôn đốc quá trình tổ chức thực hiện nhiệm vụ phát triển du lịch trên địa bàn huyện. 
3. Đề nghị UBMTTQ và các hội, đoàn thể tăng cường vai trò giám sát, phản biện và phối hợp chặt chẽ với chính quyền trong quá trình triển khai, tổ chức thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện Duy Xuyên khoá XII, kỳ họp thứ 3 thông qua ngày 28 tháng 9 năm 2021 và thay thế Nghị quyết số 06/NQ-HĐND ngày 20/7/2017 của Hội đồng nhân dân huyện khóa XI về phát triển Du lịch huyện Duy Xuyên đến năm 2020, định hướng đến năm 2025./.  
	Nơi nhận:                 
- TT HĐND-UBND tỉnh;                                                  
- TTTV Huyện uỷ ;            
- Đại biểu HĐND huyện;
- UBND và các ngành;
- UBMTTQ và các đoàn thể;
- HĐND – UBND - UBMTTQVN 14 xã, TT;
- CP, CV VP ;
- Lưu: VT, Hoa(150b).
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