BÁO CÁO XIN Ý KIẾN CỘNG ĐỒNG DÂN CƯ 
QUY HOẠCH CHUNG XÂY DỰNG KHU VỰC VEN BIỂN HUYỆN DUY XUYÊN VÀ HUYỆN THĂNG BÌNH  GIAI ĐOẠN ĐẾN NĂM 2030 VÀ NĂM 2045 

Trên cơ sở hồ sơ đồ án do Đơn vị tư vấn là Trung tâm chuyển giao công nghệ quy hoạch xây dựng thuộc Viện quy hoạch đô thị và nông thôn Quốc gia – Bộ Xây dựng hoàn thiện, Sở Xây dựng đề nghị các cơ quan, tổ chức, cá nhân và cộng đồng dân cư có liên quan cho ý kiến về đồ án quy hoạch chung như sau:
1. Phạm vi, ranh giới: Phạm vi lập quy hoạch có diện tích khoảng 12.651ha; Bao gồm các xã ven sông Trường Giang và ven biển của huyện Duy Xuyên và huyện Thăng Bình; cụ thể các xã: Duy Thành, Duy Vinh, Duy Nghĩa và Duy Hải của huyện Duy Xuyên; Bình Giang, Bình Dương, Bình Triều, Bình Đào và Bình Minh của huyện Thăng Bình. Ranh giới quy hoạch được xác định như sau:
- Phía Bắc giáp thành phố Hội An;
- Phía Đông giáp Biển Đông;

- Phía Nam giáp xã Bình Sa và Bình Hải;

- Phía Tây giáp xã Bình Phục và thị trấn Hương An.
2. Tính chất: Khu vực ven biển huyện Duy Xuyên và huyện Thăng Bình là khu chức năng phát triển dịch vụ, du lịch gắn với phát triển đô thị và nông thôn. Làm động lực phát triển cho khu vực phía Đông của cụm động lực số 2; Tiền đề liên kết phát triển với không gian dọc tuyến quốc lộ 1A và với khu vực phía Tây của tỉnh; làm cơ sở hình thành vệt du lịch ven biển Quảng Nam từ Điện Bàn – Hội An đến Tam Kỳ - Núi Thành.
3. Định hướng phát triển không gian giai đoạn đến năm 2045:
a. Cấu trúc không gian
Không gian khu vực được định hướng phát triển theo mô hình cấu trúc “Hai trục đồng hành và Một vành đai xanh sinh thái”. Hai trục không gian chính là 1 - Trục không gian đô thị - dịch vụ - du lịch (dọc ven biển và trục Võ Chí Công); 2- Trục hành lang đô thị - công nghiệp - sinh thái dọc tuyến phía Tây sông Trường Giang (song song QL1A). Vành đai xanh là khoảng không gian ven các sông Thu Bồn, sông Trường Giang, ven biển bao quanh khu vực là không gian cảnh quan, sinh thái tạo thành một đô thị xanh - văn minh - hiện đại.
b.  Phân khu chức năng kiểm soát phát triển
- Khu vực số 1: là dải đất phía Đông, có 3 mặt tiếp giáp sông Trường Giang, sông Thu Bồn và biển Đông. Diện tích khoảng: 6.542ha; Dân số toàn khu vực khoảng 200.000 người trong đó: dân số đô thị khoảng 140.000 người, bao gồm đô thị Duy Hải - Duy Nghĩa là 90.000 người, số dân thuộc đô thị Bình Minh là 50.000 người; dân cư nông thôn là 60.000 người bao gồm xã Bình Dương 35.000 người, xã Bình Đào là 25.000 người. Khu vực có chức năng hỗn hợp đô thị - dịch vụ - du lịch. Là nơi tập trung dân cư nhất của khu vực, trung tâm của mọi hoạt động và phát triển, với mũi nhọn là hoạt động du lịch - dịch vụ, hướng đến phát triển đô thị sinh thái hiện đại.

Khu vực Duy Hải - Duy Nghĩa, Bình Minh - Bình Đào: bố trí các trung tâm đô thị, khu phố biển, các khu du lịch, vui chơi giải trí; trung tâm công cộng quảng trường và thương mại, dịch vụ, bãi tắm, công viên biển sông. Các khu đô thị du lịch hiện đại, cùng các điểm dân cư nông thôn truyền thống kết hợp dịch vụ du lịch và khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, gắn với vùng cảnh quan sinh thái ven sông Trường Giang. 

Khu vực xã Bình Dương bố trí các khu trung tâm dịch vụ - du lịch - công viên, khu VCGT cấp vùng; sân golf, các khu nghỉ dưỡng; khu dịch vụ sinh thái ven sông. 

- Khu vực số 2: hành lang sông Trường Giang và sông Thu Bồn được định hình bởi 2 tuyến đường dọc ven sông. Diện tích khu vực khoảng 2.975ha, dân số khoảng 10.000 người tại các khu vực dân cư nông thôn giữ lại theo quy hoạch. 

Xác định chức năng chính của khu vực là vùng bảo vệ môi trường sinh thái, đảm bảo chức năng phòng chống ngập lụt, và là không gian xanh đô thị - khai thác hài hòa hợp lý tài nguyên cảnh quan môi trường sinh thái, đất bãi ven sông để phát triển kinh tế - xã hội. 

Khu vực bao gồm các khu chức năng chính như nông nghiệp, khu sinh thái, nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, khu dịch vụ, du lịch ven sông và hệ thống công viên, cây xanh mặt nước. Phát triển hài hòa trong việc bảo vệ môi trường và khai thác các giá trị văn hóa; dịch vụ, du lịch một cách bền vững và có bản sắc riêng. 

Không gian chức năng khu vực được chia thành 5 đoạn chính (chuỗi các công viên gắn với vùng cảnh quan sinh thái sông - biển): Đoạn 1: cửa sông Thu Bồn chức năng chính là công viên sinh thái vùng ngập mặn Duy Thành - Duy Vinh; Đoạn 2: công viên sinh thái nông nghiệp; Đoạn 3: công viên đa chức năng cấp vùng tại Bình Dương - Bình Giang; Đoạn 4: công viên sinh thái nông nghiệp Bình Triều - Bình Dương; Đoạn 5: công viên đô thị, cù lao Bình Đào - Bình Triều. 

- Khu vực số 3: phía Tây sông Trường Giang. Diện tích tự nhiên khoảng: 2.923ha. Dân số khu vực khoảng 90.000 người thuộc 5 xã Duy Thành, Duy Vinh, Bình Giang, Bình Triều, Bình Đào. Chức năng chính là hỗ trợ và là vùng đệm phát triển cho khu vực trung tâm. 

Cơ bản giữ ổn định cấu trúc không gian cảnh quan môi trường sinh thái tại khu vực Duy Thành Duy Vinh, nâng cấp hạ tầng và tăng cường dịch vụ, nâng cao đời sống cho cư dân nông thôn. 

Khu vực Bình Giang, Bình Triều: Tại đây bố trí các khu dân cư làng xóm, khu đô thị sinh thái, khu dịch vụ - du lịch, khu nông nghiệp, các khu cụm công nghiệp, trung tâm sinh hoạt cộng đồng, công trình đầu mối hạ tầng giao thông - bến thuyền, cảng sông; dự kiến bố trí trung tâm cấp vùng về y tế - giáo dục - khoa học công nghệ tại Bình Triều. Ưu tiên bố trí công nghiệp sinh thái, công nghiệp công nghệ cao (chế biến các sản phẩm từ nguồn nguyên vật liệu silic hiện hữu…vv); nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao hướng tới an toàn; các điểm dân cư hiện trạng được cải tạo chỉnh trang theo hướng sinh thái, nâng cao chất lượng cuộc sống cư dân bản địa.

4. Quy hoạch sử dụng đất:

- Tổng diện tích đất tự nhiên khu vực nghiên cứu là 12.651 ha

+ Các khu vực không xây dựng, hạn chế xây dựng: tổng diện tích là 3.847,04 ha bao gồm mặt nước 1.085,70 ha; Đất rừng 1.395,12 ha; Đất an ninh quốc phòng 15,87 ha; Đất dân cư làng xóm hiện hữu đã xây dựng 1.350,35 ha;

+ Đất xây dựng các khu chức năng: tổng diện tích là 7.308,7 ha bao gồm: đất dân dụng đô thị 1.000 ha; Đất khu dự án Nam Hội An 816,25 ha; Đất du lịch 1.411,93 ha; Đất trung tâm cấp vùng 262,75 ha; Đất các khu dịch vụ hỗn hợp 1.074,33 ha; Đất các khu, cụm công nghiệp 818,04 ha; Đất cây xanh 1.422,68 ha; Đất nghĩa trang 56,37 ha; Đất hạ tầng kỹ thuật 446,35 ha.
+ Đất dự trữ phát triển là: 112 ha.
5. Định hướng hệ thống hạ tầng kỹ thuật và môi trường:
5.1. Giao thông:

a) Giao thông đường bộ 
Các trục chính theo hướng Bắc Nam: 
- Quy hoạch tuyến đường bờ biển: lộ giới: Bn = 14 - 20m (đường 7,5-10,5m).

- Đường Thanh Niên (ĐT613B): Bn=27-50m. 

- Đường Võ Chí Công (đường 129): lộ giới Bn =38m, có hành lang cây xanh mỗi bên 100m.

- Đường hành lang ven sông Trường Giang bao gồm:

+ Đường ĐH02.TB Bn = 35m.

+ Tuyến phía Tây sông Trường Giang: Bn = 35m. 

- Đường ĐH01.TB Bn = 45,5m.

- Trục đường dọc quy hoạch mới (trục công nghiệp đô thị - nối với Quốc lộ 14H): Bn=29 - 38m.

Các tuyến trục chính theo hướng Đông Tây:
- Quốc lộ 14E, lộ giới Bn = 60m.

- Đường tỉnh ĐT.613B (QL14E cũ), Bn = 42m.

- Đường quy hoạch mới tại khu vực xã Bình Triều kết nối với QL1A, Bn = 35m.

- Đường 613 từ đường khu vực xã Bình Dương đi Quế Sơn, Bn = 29 ÷ 38m.

- Quy hoạch mới khu vực Duy Nghĩa đi Quế Sơn, Bn = 30m.

- Hoàn thành đầu tư mở rộng tuyến ĐT.610, Bn = 35m.

- Đường chính đô thị tại Duy Hải–Duy Nghĩa kết nối với ĐT610 và QL14H, Bn=42m.

b) Đường sắt: Đường sắt đô thị bố trí dọc tuyến đường Võ Chí Công.

c) Đường Thủy: nạo vét sông Trường Giang đảm bảo khai thác vận tải thủy và du lịch trên sông.

d)  Công trình giao thông: hệ thống cầu gồm

- Xây dựng mới cầu kết nối đô thị Duy Hải – Duy Nghĩa với đường ĐT610 tại xã Duy Thành; Xây dựng mới cầu tại xã Bình Giang – Duy nghĩa; Cầu Bình Dương trên ĐT613 – cầu hiện trạng; Xây dựng mới cầu tại xã Bình Triều – Bình Dương; Cầu Bình Đào trên ĐT613B; Cầu qua sông Trường Giang trên QL14E – cầu hiện trạng.
- Hệ thống bến thuyền: Trên sông Thu Bồn: ổn định Âu thuyền Hồng Triều; Xây mới cảng Duy Thành (tổng hợp); Bến Duy Nghĩa (du lịch). Trên sông Trường Giang: Xây dựng bến Bình Giang (tổng hợp); bến Chợ Được (tổng hợp);
5.2. Quy hoạch hệ thống hạ tầng kỹ thuật khác và môi trường: đảm bảo đúng tiêu chuẩn, quy chuẩn và các quy định hiện hành. 
6. Kiến nghị: Đề nghị cộng đồng dân cư cho ý kiến góp ý về đồ án quy hoạch chung, để Sở Xây dựng tổng hợp, hoàn chỉnh đồ án quy hoạch.
Trân trọng!.
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